

永葆党的马克思主义政党本色

——论学习贯彻习近平总书记在省部级专题研讨班上重要讲话

■ 人民日报评论员

先进的马克思主义政党不是天生的,而是在不断自我革命中淬炼而成的。“这次全会决议对百年奋斗历程中党高度重视管党治党、不断推进自我革命作了全面总结。”在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届六中全会精神专题研讨班开班式上,习近平总书记强调“注重分析和总结党在百年奋斗历程中对自我革命的研究和把握,是贯穿全会决议的一个重要内容,我们一定要深入学习、全面领会”。

勇于自我革命是我们党最鲜明的品格,也是我们党最大的优势,自我革命精神是党永葆青春活力的强大支撑。回望党的百年奋斗历程,在新民主主义革命时期,党提出着重从思想上建党的原则,坚持民主集中制,坚持理论联系实际、密切联系群众、批评和自我批评三大优良作风,形成统一战线、武装斗争、党的建设三大法宝,努力建设全国范围的、广大群众性的、思想上政治上组织上完全巩固的马克思主义政党;在社会主义革命和建设时期,党着重提出执政条件下党的建设

的重大课题,从思想上组织上作风上加强党的建设,巩固党的领导,坚持“两个务必”,高度警惕并着力防范党员干部腐化变质,坚决惩治腐败;在改革开放和社会主义现代化建设新时期,党坚持治国必先治党,治党务必从严,开创和推进党的建设新的伟大工程,着力解决党内思想不纯、作风不纯、组织不纯问题,着力提高党的领导水平和执政水平,提高拒腐防变和抵御风险能力,推进党的执政能力建设和先进性建设;在中国特色社会主义新时代,党明确全面从严治党的战略方针,提出新时代党的建设总要求,全面推进党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设,把制度建设贯穿其中,深入推进反腐败斗争,落实党治党政治责任,以伟大自我革命引领伟大社会革命。党的百年奋斗历程充分表明,党的伟大不在于不犯错误,而在于从不讳疾忌医,积极开展批评和自我批评,敢于直面问题,勇于自我革命。正如习近平总书记深刻指出的:“在百年奋斗历程中,党领导人民取得一个又一个伟大成就、战胜一个又一个艰难险阻,历经千锤百炼仍

朝气蓬勃,得到人民群众支持和拥护,原因就在于党敢于直面自身存在的问题,勇于自我革命,始终保持先进性和纯洁性,不断增强创造力、凝聚力、战斗力,永葆马克思主义政党本色。”

打铁必须自身硬,办好中国的事情,关键在党,关键在党要管党、全面从严治党。党的十八大以来,面对“四大考验”日益严峻复杂、“四种危险”更加尖锐凸显的内外新形势,以习近平同志为核心的党中央以前所未有的勇气和定力全面从严治党,打了一套自我革命的“组合拳”。党以永远在路上的清醒和坚定,坚持严的主基调,突出抓住“关键少数”,落实主体责任和监督责任,强化监督执纪问责,把全面从严治党贯穿于党的建设各方面,从人民群众反映强烈的作风问题抓起,坚持思想建党和制度治党同向发力,坚持纪严于法、执纪执法贯通,坚持不敢腐、不能腐、不想腐一体推进。经过坚决斗争,全面从严治党政治引领和政治保障作用充分发挥,党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力显著增强,党治党宽松软状况得到根本扭转,反腐败斗争取得压倒性胜利并全面巩固,消除了党、国家、军队

内部存在的严重隐患,党在革命性锻造中更加坚强。实践充分证明,只要我们不断清除一切损害党的先进性和纯洁性的因素,不断清除一切侵蚀党的健康肌体的病毒,就一定能够确保党不变质、不变色、不变味,确保党在新时代坚持和发展中国特色社会主义的历史进程中始终成为坚强领导核心。

习近平总书记强调:“在新的历史条件下,要永葆党的马克思主义政党本色,关键还得靠我们党自己。”我们党历史这么长、规模这么大、执政这么久,如何跳出治乱兴衰的历史周期率?毛泽东同志在延安的窑洞里给出了第一个答案,这就是“只有让人民来监督政府,政府才不敢松懈”;经过百年奋斗特别是党的十八大以来新的实践,我们党又给出了第二个答案,这就是自我革命。只有敢于刀刃向内,敢于壮士断腕,才能让自身始终过硬,始终成为时代先锋、民族脊梁,始终成为马克思主义执政党。“不私,而天下自公。”我们党没有任何自己特殊的利益,这是我们党敢于自我革命的勇气之源、底气所在。在为谁执政、为谁用权、为谁谋利这个根本问题上,我们的

头脑要特别清醒、立场要特别坚定。全党同志都要明大德、守公德、严私德,清清白白做人、干干净净做事,做到克己奉公、以俭修身,永葆清正廉洁的政治本色。自我革命关键要有正视问题的自觉和刀刃向内的勇气,全党同志要永葆自我革命精神,增强全面从严治党永远在路上的政治自觉,决不能滋生已经到位的厌倦情绪。党风廉政建设和反腐败斗争永远在路上,一刻也不能放松,要以抓铁有痕、踏石留印的坚韧和执着,继续打好党风廉政建设和反腐败斗争这场攻坚战、持久战。

在二〇二二年新年贺词中,习近平总书记深刻指出:“我们只有勇于自我革命才能赢得历史主动。”在新的伟大征程上,继续发扬彻底的革命精神,以新时代党的自我革命引领新的伟大社会革命,不断推进党的建设新的伟大工程,不断增强党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力,承载着中国人民伟大梦想的航船就一定能乘风破浪、一往无前,胜利驶向光辉的彼岸!

(新华社北京1月15日电)

做强做优做大我国数字经济 “十四五”怎样走好“先手棋”?

化。数字经济正成为重组全球要素资源、重塑全球经济结构、改变全球竞争格局的关键力量。

数字经济机遇不我待,因为发展数字经济有着格外重要的意义——

从构建新发展格局来看,数字技术、数字经济可以推动各类资源要素快捷流动、各类市场主体加速融合,畅通国内外经济循环;从建设现代化经济体系来看,数字经济可以成为构建现代化经济体系的重要引擎;从构筑国家竞争新优势来看,数字技术、数字经济是新一轮国际竞争重点领域。

“做强做优做大数字经济,不仅是为经济增长寻找新的动力源泉,更是为了把握好新一轮科技革命和产业变革新机遇。不仅是当前发展使然,更是主动把握未来、赢得长远的‘先手棋’。”清华大学公共管理学院院长江小涓说。

一方面,瞄准传感器、量子信息等战略性前瞻性领域提前布局、取得突破;另一方面,加强核心技术攻关,加快新型基础设施建设,围绕把握发展数字经济自主权,一系列部署相继展开。

模市场,已建成5G基站超过139万个,全国5G应用创新覆盖数十个国民经济重要行业……这奠定了数字经济发展的基础能力。

海量的数据资源,完备的工业体系,数字应用场景丰富……这些都是我们发展数字经济具有的独特优势。

但同时,数字经济发展仍然存在不同区域、产业、企业发展不平衡问题,数字技术基础、产业链价值链掌控力等有待提升。

“既要洞察前沿方向,也要着力提升自主创新能力,集中力量攻克关键技术‘卡脖子’问题。”中国信息通信研究院院长余晓晖说。

一方面,瞄准传感器、量子信息等战略性前瞻性领域提前布局、取得突破;另一方面,加强核心技术攻关,加快新型基础设施建设,围绕把握发展数字经济自主权,一系列部署相继展开。

“‘十四五’生产端数字化、智能化将成为重要的新增长点。”江小涓认为,着眼实体经济、赋能实体经济,是数字经济发展关键着力点。

近日,《“十四五”信息化和工业化深度融合发展规划》《“十四五”智能制造发展规划》等一系列规划对外发布,完善,建立适应新业态发展要求的管理制度。

从创新、应用、供给、支撑等多方面,推动数字技术与实体经济深度融合。

工信部数据显示,目前,具有影响力的工业互联网平台超过100家,连接设备数超过7600万台套。

“‘十四五’,将全力加快新技术对传统产业进行全方位、全链条的改造,发挥数字技术对经济发展的放大、叠加、倍增作用。”工信部信息通信发展司司长谢存说。

与此同时,我国也着力推进重点领域数字产业发展,增强产业链关键环节竞争力,完善重点产业供应链体系。

规范发展完善数字经济治理体系

不断做强做优做大我国数字经济,一个重要方面就是规范数字经济,完善数字经济治理体系。

应该看到,我国数字经济在快速发展中也出现了一些不健康、不规范的苗头和趋势。怎么解决数字经济发展的监管问题,怎样更好保障用户权益和信息安全等,都需要进一步探索完善,建立适应新业态发展要求的管理制度。

中央已明确要规范数字经济发展,坚持促进发展和监管规范两手抓、两手都要硬。从出台《关键信息基础设施安全保护条例》到修订了《网络安全法》,围绕加强数字经济治理,法律法规和政策制度不断健全。围绕新情况、新问题,在适时补充、动态调整中,政策法规适用性不断提高。

“近年来,工信部发布了近20项规范性文件,颁布实施了300余项网络与信息安全标准,不断提升网络基础设施安全防护能力。”工信部网络安全管理局副局长杜广达说,“十四五”期间,针对基础通信网络这一关键信息基础设施,全面完善网络漏洞管理等重要制度,同时加快构建5G、工业互联网等融合领域网络安全保障体系,加快构建数据安全风险技术监测体系。

“我们将进一步健全法律法规和政策制度,更加注重健全完善事中事后监管长效机制,加强监督检查,让各类企业在公平合理的规则下实现健康有序发展。”工信部有关负责人表示,通过完善相关措施,及时堵住漏洞、补齐短板,更好实现数字经济长远发展。

(新华社北京1月15日电 记者张辛欣)

中宣部、国家发改委发布2021年“诚信之星”

新华社北京1月15日电 为深入贯彻习近平总书记关于诚信建设的重要指示精神,大力培育和弘扬社会主义核心价值观,生动讲述先进典型讲诚信、重诚信、守诚信的感人故事,推动诚实守信成为全社会的共同价值追求和自觉行动,中央宣传部、国家发展改革委近日向社会发布了2021年“诚信之星”。

此次发布的10个“诚信之星”(2个

集体和8名个人)分别是:福建鸿星尔克体育用品有限公司、新疆润源生物科技集团、天津市北辰区瑞景街道宝翠花都社区居民袁玉兰、中国邮政集团云南省怒江傈僳族自治州分公司泸水市称杆乡邮政所所长桑南才、西藏自治区林芝润鑫实业有限公司董事长韩宇。

今年“诚信之星”发布主要通过电视专题片讲述他们的先进事迹。他们都来自基层一线,有的践行根本宗旨、

矢志为民服务,办了大量实事好事;有的牢记初心使命、恪守职业道德,成为群众生命健康的“守护神”;有的传承红色基因、赓续精神血脉,用一生践行守护革命烈士的朴素誓言;有的秉承诚信理念、主动奉献社会,在市场经济大潮中铸就企业信用品牌。他们用一点一滴的实际行动集中彰显了永远听党话、跟党走的铮铮誓言,生动展现了

以诚实立身、守信践诺的人生信条,是诚实守信价值理念的坚定守护者,是社会主义核心价值观的模范践行者。

中央宣传部、国家发展改革委将为10个“诚信之星”颁发证书和奖杯。“诚信之星”发布特别节目将由中央广播电视台总台央视财经频道1月16日21时30分首播,相关融媒体作品《致敬“诚信之星”》《诚信之光》近期也将持续推送。

广告·热线:66810888

大海融媒



可查阅广告

海报招聘



看招聘信息

精致广告、收益无限

本栏目与海南日报数字报(hrb.hinews.cn)同步刊发,可实现移动端阅读和转发。

公告类信息:标题(12个字以内)收费240元,内文(每行14个字)收费80元/行 商业广告:标题(12个字以内)收费180元,内文(每行14个字)收费60元/行

海口区域 18976566883 西部区域 13876490499 南部区域 13876025930 东部区域 13876677710

经营站 65306703 新华南路7号海南日报大院 白龙站 65379383 海府一横路19号美舍小区10栋201房

国贸站 68553522 国贸北路国安大厦1308房 新华站 66110882 新华南路7号海南日报大院

琼山站 65881361 琼山城镇建国路4号华侨大厦1403室 秀英站 68621176 汽车站对面金银小区A栋2单元703房

服务热线:

66810888

温馨提示:

信息由大众发布,消费者谨

慎选择,与本栏目无关。

债务催收公告

根据相关协议,海南省扶贫工业开发区总公司已收购了对下表所列单位的债权(债权利息暂计至截止日。截止日至实际偿还之日止的应付利息按原借款合同及人民银行的有关规定届时另行计算),现公告要求债务人、担保人及其他义务人立即向海南省扶贫工业开发区总公司履行相应合同约定或法院判决所确定的义务(若债务人、担保人及其他义务人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或者丧失民事主体资格,请相关承债主体、清算主体代为履行义务或者承担清算责任),利息计算截止日为2004年10月20日。

序号	债务人	债务本金	债务利息	债务本息
1	海口中强房地产开发有限公司	1,000,000.00		1,000,000.00
2	海南永华房地产开发有限公司	5,086,048.00		5,086,048.00
3	儋州市化工建材有限公司	660,000.00	707,384.98	1,367,384.98
4	海南四海佳日贸易有限公司	76,642,650.97	34,166,479.53	110,841,130.50
5	海南宝利房地产开发公司	11,700,000.00		11,700,000.00
6	海南广财信开发有限公司	59,746,869.47	26,049,191.01	85,796,060.48
7	海南金宇实业有限公司	23,599,840.00	12,471,024.78	36,070,864.78
8	海南富雄物业服务有限公司	77,075,020.11	26,928,020.41	104,003,040.52
9	海南广隆实业有限公司	90,923,636.73	40,512,481.63	131,436,118.36
10	海南雄诚贸易有限公司	39,347,190.90	13,747,135.64	53,094,326.54
11	海南广福隆实业有限公司	37,781,416.97	16,833,470.63	54,614,887.60
12	海南德鑫实业发展有限公司	20,120,000.00		20,120,000.00
13	海南华龙房地产开发公司	3,700,000.00		3,700,000.00

海南省扶贫工业开发区总公司 2022年1月16日

联合国为2022年北京冬奥会发行邮票

新华社联合国1月14日电 (记者王建刚 钟雷)联合国邮政管理局14日宣布,为庆祝2022年北京冬奥会的召开,联合国将发行主题为“体育促进和平”的邮票。这是联合国首次为冬奥会发行邮票。

联合国邮政管理局说,这次发行的邮票面值分别为0.58美元、1.30美元、1.10瑞士法郎、2.00瑞士法郎、0.85欧元和1.80欧元,分别展现了冰球运动员、单板滑雪运动员、花样滑冰运动员、雪车运动员、冰壶运动员以及高山滑雪运动员形象。这些邮票由中国插画师阮菲菲绘制。

联合国邮政管理局说,可以通过该机构官网购买“体育促进和平”邮票,或在联合国邮政管理局设在纽约、日内瓦和维也纳的实体店购买。与普通邮票一样,“体育促进和平”邮票能够用于邮寄各种信函。

首都体育馆场馆群启动冬奥志愿者培训



1月15日,志愿者进行集体宣誓。

当日,首都体育馆场馆群北京2022年冬奥会赛会志愿者动员大会暨场馆培训营开班仪式在中国人民大学举行。首都体育馆场馆群运行团队、北京冬奥组委志愿者部、中国人民大学相关负责人以及各志愿者来源单位负责人和九百余赛会志愿者通过线上和线下方式参加。新华社发

聚焦疫情防控

北京新增一例奥密克戎变异株确诊病例

据新华社北京1月15日电 (记者邹思)记者15日晚从北京市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上了解到,1月15日,北京市新增一例本土新冠肺炎确诊病例。据悉,1月15日上午检测机构反馈该患者核酸检测结果异常,经市、区两级疾控中心实验室复核及复采,结果均为阳性,并检出奥密克戎变异株特异性突变位点。

北京市疾控中心副主任庞星火介绍,该患者现住北京市海淀区上地街道农大南路博雅西园,工作单位位于海淀区新技术大厦。病例近14天内无外省市旅居史,无相关病例接触史。目前对该病例涉及的17个风险点位,均已落实管控措施,风险人员和环境核酸检测工作正在进行中。

西安市已连续5天实现社会面病例零发生

据新华社西安1月15日电 (记者张思洁 吴鸿波)记者从15日举行的陕西省新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,自1月10日以来,西安市已连续5天实现社会面病例零发生,社会面传播基本控制,疫情整体进入扫尾阶段。

据陕西省卫生健康委员会副主任马光辉介绍,近几日,西安市发起了疫情处置总攻行动,围绕隔离点、封控区、城中村等重点区域集中发力,切断疫情社区传播链条。